



Кировская область

География следствия: Кировская область.

Кировская область входит в состав Приволжского федерального округа. Ее территория составляет 120 374 км. Численность населения – более 1,2 миллионов человек. Регион, больше, чем любой другой субъект России, граничит с девятью субъектами Российской Федерации: Пермским краем, Удмуртской Республикой, Архангельской, Вологодской, Костромской, Нижегородской областями, с республиками Коми, Марий Эл и Татарстан.

Регион включает 39 районов, 5 городов (городов областного значения вне состава районов), 1 закрытое административно-территориальное образование (ЗАТО Первомайский). Областной центр - город Киров, который является одним из старейших городов России. В течение почти двухсот лет город носил название Хлынов, затем в 1780 году был переименован в Вятку, а свое современное название получил в 1934 году.

Киров – крупный промышленный, транспортный и культурный центр. Предприятия, расположенные на территории муниципального образования, известны в России и за ее пределами продукцией авиастроения, деревообрабатывающей промышленности, тяжелого машиностроения, станкостроения, легкой и пищевой промышленности. Развито производство товаров народных промыслов: знаменитая дымковская игрушка, сувениры из капокорня, бересты.

В этом лесном и промышленном крае в 18 подразделениях Следственного управления Следственного комитета России по Кировской области трудятся 103 следователя. Они расследуют дела о преступлениях против конституционных прав и свобод граждан, порядка управления, тяжкие и особо тяжкие преступления против жизни, здоровья, половой неприкосновенности личности, а также коррупционные преступления. В последние годы заметно увеличилось число возбужденных уголовных дел о получении взяток должностными лицами, о посредничестве во взяточничестве, о подкупе.

Главное природное богатство области – лес. По объемам лесозаготовок и деревообработки Кировская область входит в десятку российских лидеров. И именно в лесном хозяйстве ежегодно выявляются факты коррупционных преступлений.

В начале 2020 года по подозрению в получении взятки в особо крупном размере был задержан



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

вице-губернатор Кировской области Андрей Плитко. По версии следствия, в 2018 году он, используя служебные полномочия, авторитет и значимость занимаемой должности, создал организованную преступную группу, в которую привлек доверенных ему лиц, способствуя их назначению на различные должности в подведомственные министерства и учреждения. В состав группы входили бывший министр регионального лесного хозяйства Алексей Шургин, директор и заместитель директора «Кировгослесхоза», а также гражданское лицо. По данным следствия, они неоднократно получали взятки от индивидуальных предпринимателей и юридических лиц Кировской области за заключение с «Кировгослесхозом» договоров купли-продажи древесины. В настоящее время расследование уголовного дела продолжается. Уже установлены более 20 эпизодов преступной деятельности фигурантов.

Взятки в обмен на доступ к лесным ресурсам области. Такие преступления расследуются не только в областном центре, но и в отдаленных таежных районах. А суммы взяток варьировались от нескольких тысяч до нескольких сотен тысяч рублей. В 2019 году во втором отделе по расследованию особо важных дел расследовалось уголовное дело в отношении начальника лесного отдела Кильмезского лесничества Овечкина, обвиняемого в получении 4 взяток за незаконные действия. В течение 2 лет он получал деньги и иное имущество от индивидуальных предпринимателей и представителей организаций, занимающихся лесозаготовительной деятельностью. Общая сумма взяток, одна из которых Овечкиным совершена совместно с подчиненным сотрудником, составила более 700 тысяч рублей. За полученную «мзду» чиновник проявлял лояльное отношение к лесозаготовителям, не принимал мер к привлечению организаций и индивидуальных предпринимателей к административной ответственности за допущенные ими нарушения при заготовке древесины. В ходе следствия и на суде Овечкин не признавал факты получения им взяток, апеллируя тем, что кто-то из предпринимателей просто отдавал ему долг, а кто-то - дарил подарки. Да и большинство бизнесменов о фактах передачи взяток рассказывали не слишком охотно. Однако, грамотная работа следователя по данному уголовному делу, тесное взаимодействие с оперативными сотрудниками регионального УФСБ России по Кировской области, тщательно собранные доказательства, в том числе материалы оперативно-разыскной деятельности, детализация телефонных переговоров, подробные показания подельника, а также результаты обыска в доме Овечкина, когда там нашли тот самый «подарок» от предпринимателя в виде строительных материалов, позволили доказать его вину. Приговором суда Овечкин признан виновным, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 4 млн. рублей.

Незаконные рубки леса - еще одна зона особого внимания кировских следователей. Несколько лет назад глава муниципального образования Селезеневское сельское поселение Кирово-Чепецкого района, используя свое служебное положение, совместно с одним из индивидуальных предпринимателей города Кирово-Чепецка, действуя в группе лиц по предварительному сговору, совершили незаконную рубку лесных насаждений, относящихся к городским лесам, расположенных в границах территории Селезеневского сельского поселения в общем объеме почти три тысячи кубометров деревьев ели, сосны, березы, осины, лиственницы, причинив Селезеневскому сельскому поселению материальный ущерб в общем



размере более 2 миллионов рублей, что составляет особо крупный размер.

Вину в совершенном преступлении ни глава поселения, ни индивидуальный предприниматель не признали. Расследование уголовного дела осложнялось отсутствием правоприменительной практики расчета ущерба, ведь данный лес был вырублен на территории, так называемой категории «земли запаса». Однако, кропотливая работа следователя, изучение множества специализированной литературы, и многое другое помогло доказать незаконные действия обвиняемых лиц и привлечь их к уголовной ответственности. Главе поселения был назначен штраф в размере 1,1 миллиона рублей. Аналогичный штраф был назначен индивидуальному предпринимателю. Помимо этого, в солидарном порядке с осужденных в пользу Селезневского сельского поселения в счет возмещения имущественного ущерба взыскано более 2 миллионов рублей. На имущество осужденных обращено взыскание.

В виду природной специфики региона: больших дремучих лесов, болот, множества рек и речушек, следователям регионального Следственного комитета чаще других приходится сталкиваться со случаями безвестного исчезновения граждан, в том числе в лесах. Наиболее активным периодом считается летний, когда жители регионов, в том числе, вместе со своими несовершеннолетними детьми, уходят в лес в поисках ягод и грибов. Зоны поисков могут занимать несколько десятков километров. В ходе поиска в природной среде следователи и сами сталкиваются с реальными опасностями: здесь много заболоченных мест, в лесах живут хищные дикие животные, в изобилии комары, мошкара, клещи, часты сильные дожди. Бывают случаи, когда несовершеннолетние самостоятельно уходят из дома в лес, откуда не могут выйти.

Следственные органы подключаются к поискам незамедлительно с целью установления всех обстоятельств, возбуждаются уголовные дела. Так, утром 18 мая 2020 года в следственные органы поступило сообщение о безвестном исчезновении 4-летнего Матвея в деревне Якино Лебяжского района. Для организации работы и оказания практической помощи в этот же день на место выехали заместитель руководителя следственного управления, руководитель отдела криминалистики и группа опытных следователей-криминалистов. Был организован оперативный штаб с участием сотрудников органов внутренних дел, МЧС России, Росгвардии, представителя администрации и добровольческо-поискового отряда «Лиза Алерт». В ходе обследования в северной части деревни, на расстоянии около 1 км от дома пропавшего, на дороге обнаружили тарелку, рядом с которой имелись следы детской обуви. В результате детального осмотра данного места зафиксированы особенности протектора подошвы обуви. В ходе допроса матери пропавшего установлено, что ребенок пропал в обуви, протектор подошвы которой схож с обнаруженными следами. Кроме того, обнаруженная тарелка опознана матерью пропавшего, как принадлежащая их семье. Полученную информацию незамедлительно передали в штаб, где было скорректировано направление поисковых мероприятий.

Территорию лесного массива, прилегающую к обнаруженным следам и тарелке, на



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

интерактивной карте разбили на квадраты, сформировали совместные поисковые группы. Используя метод прочесывания, отрабатывали квадрат за квадратом. Учитывая неблагоприятные погодные условия для всех было очевидно, что счет идет на часы. В ходе непрекращающихся поисков, на расстоянии около полутора километров от ранее обнаруженных следов, в лесном массиве обнаружили свежие следы детской обуви, после чего в данный район направили дополнительные поисковые группы. В результате отработки ранее пройденных участков в районе обнаружения следов, ребенок был найден живым с признаками переохлаждения и обезвоживания. Незамедлительно ему оказана доврачебная помощь, после чего с помощью санавиации он транспортирован в лечебное учреждение. Таким образом, в результате правильной организации следственной и поисково-спасательной работы, а также надлежащего взаимодействия с органами внутренних дел и волонтерами, удалось спасти жизнь ребенка, находящегося без помощи в лесу двое суток.

Кировская область - земля дремучих лесов и высокоразвитой промышленности. Земля, которая хранит древние традиции и строит будущее, где зимой трещат 40-градусные морозы, а летом столбик термометра уверенно переваливает за 30-ти градусную отметку. Земля смелых, закаленных, крепких духом людей. На страже спокойствия которой стоят следователи регионального управления Следственного комитета России.

[ВИДЕОСЮЖЕТ](#)



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



15 Сентября 2020 10:49

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel-GEO/Sledovatel-GEO-24>